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Zentai Hírlap
HELYI ÉS VIDÉKI- ÉRDEKŰ TÁRSADALMI ÉS KÖZMŰVELŐDÉSI HETILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
DEÁK UTCZA 363. HZ.

JCéeiratok visaiaaiUsára nem vállalkozik a szerkesztőség.

Minden liiUiü katolikus ember szeme 
figyelve tekint búzánk fővárosára, minden 
buzgó katolikus magyar honpolgár szive el­
lenállhatatlanul vonzódik Magyarország szivé­
hez, minden hű fia a magyar katolikus egy­
háznak minden más foglalkozást télretéve 
iparkodik feljutni Budapestre az országos 
katolikus kongresszusra. Hazánk valamennyi 
számbavehető társadalmi osztálya rendezett 
már országos gyűlést az ezredéves ünnep 
alkalmával; de egyetlenegy sem volt oly 
nagyfontosságú, egyetlenegy sem birl oly 
nagy jelentőséggel, egyetlenegy sem képvi­
selte oly méltóképen az ezredéves ünnepet, 
egyetlenegy sem fejezte ki oly megfelelően 
az ezredik év nagyjelentőségét, mint az or­
szágos katolikus kongresszus, melyet az 
ezredéves ünnepély alkalmával rendeznek a 
magyar katolicizmus hőslelkü zászlóvivői, 
melyen hazánk katolikus polgárai Magyar- 
ország legelső főpapjának vezetése alatt fog­
nak tanácskozni a legfontosabb katolikus 
kérdések fölött.

A katolikus hitélet kosszas lethargikus 
álmából az utóbbi évek sajnálatos esemé­
nyei következtében hazánkban is kezd éb­
redezni és örvendetes lendületet vesz. Sajnos, 
de való, hogy nálunk a katoliczizmus oldott 
kéve volt már régidők óta, melyet ki-ki ké- 
nye-kedvc szerint hajlíthatott ide-oda, tör­
delhetett darabokra a katolikus ügyek ki­
mond hall an kárára. Annál örvendeteséül) 
jelenségül tekinthető ama körülmény, hogy 
ifjabb időben végre a magyar katolikusok is 
kezdenek tömörülni, hogy egyesült erővel 
védjék meg Istentől adott jogaikat. Majdnem 
mindennap uj és uj katolikus egyesületek 
alakulnak hazánk minden vidékén, hogy a 
magyar katolikus egyesületi életnek nagy-

Előfizetési árak : 
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Hirdetések és nyilttér díjazása megállapodás szerint^

fontosságú hivatását teljesítsék. És talán so­
hasem volt oly nagy fontosságú hivatásuk, 
mint napjainkban, midőn a keresztény szel­
lem nagyrészt kiküszöböltetett. a családok­
ból, sőt a társadalomból is. Ezen katolikus 
egyesületeknek képezi nehéz, de nem kivi- 
lietlen feladatát, hogy társadalmi életünkben 
visszaállítsák a keresztény szellemet; az egyént 
családot és társadalmat meghódítsák a ka­
tolikus eszméknek: és igy visszaállítsák es 
megszilárdítsák azon alapot, melyen hazánk 
annyi sok balszerencse közölt egy ezredé­
ven át szilárdul megállóit.

Roppant vállalat ez! Visszaállítani azt 
az alapot, melyet annyi éveken át jobb ügy­
höz méltó buzgalommal és szilárd kitartás­
sal ástak alá istentelen kezek; megszilárdí­
tani azt az alapot, melyet a gonoszirányú 
korszellem olyannyira megingatott: erre 
egyes ember ereje kevés, sőt az egyes ka­
katol ikus egyesületek különmüküdése sem 
elegendő! E nagy vállalat csak egyesített 
erővel, vállvetett igyekezettel vihető ki! Mert 
igaz ugyan, hogy sok katolikus egyesület 
keletkezett hazánkban az újabb időkben; 
azt sem lehet tagadni, hogy ezen egyesüle­
tek sok helyen szép eredményeket értek el: 
azonban be kell vallanunk, hogy az egye­
sületi élet tevékenységének terén még nagyon 
is a kezdet kezdetén vagyunk; működésünkben 
nincs meg az egyöntetűség, ami pedig föl­
tétlenül megkivántatik a sikeres működéshez.

Éppenazért kimomlhatlanul örvendetes 
az országos katolikus kongresszus életrevaló 
eszméje; kiváló elismerés illeti meg azon 
vezéregyéniségeket, kik lankadatlan kitartás­
sal, ernyedetlen szorgalommal lehetővé tet­
ték eme nagy fontosságú országos gyűlés 
megtartását: mert ez lesz hivatva tömöríteni 
hazánk katolikus lakosságát, szorosan egy-

A „ZENT Ál HÍRLAP" TARCZAJA.
Lenke.

— Elbeszélés. —
Irta: Polgár fíéza.

Haragosan süvített végig a hideg őszi szél a 
Baróthy-kaslély előtti végtelen hosszú hársfasoron, 
s az ágakon lassacskán sárguló faleveleket kímé­
letlenül tépdeste le és szórla szerte a kavicsos 
úton. Sóhajtoztak a fák, sírva zizeglek a még rajt' 
maradt falevelek, hogy ar ö hosszú, halált utánzó 
léli álmuk elő hírnöke őket is leszakgalja. Pedig ez 
csak a hatalmas természet sóhajtása volt. mely a 
vénülő anyaföld szivéből fakadt újra meg újra, 
hogy aztán alaposan kisírva magát annál nagyobb 
megadással vesse alá a küszöbön levő kegyetlenül 
hideg, egyhangú léinek. Hiszen mindnyájunknak 
megkönnyebbülést nyújt, ha elpanaszolhatjuk haja­
inkat valakinek, és, ha szívfájdalmainknak szabad 
folyást engedünk, sokkal bátrabban szüljünk szem­
be mindennel, ami még következik. És ha már 
senkinek sem panaszkodhatunk, akkor is mindég 
Ini barátunk marad a szabad természet, az erdő, 
s az ö néma szülöttei: a fák, a bokrok mindig 
meghallgatják panaszainkat és a lovagörditlö leve­
lek elszállítják a bujkáló szellő szárnyain, enyhe! 
balzsamot hintve az epesztö búba hullott ember 
szivére . . .

Lenke, a Baróthy-kaslély tulajdonosának ,s 
éves viruló leánykája is sírva panaszkodott a kö­
rülötte sugdosódó bokroknak, pedig nem is marta 
szivecskéjét valami szörnyű fájdalom, csak valami 
ártatlan gyermckcsinyt követelt el es apjának szi­
gorúsága elöl menekült a szabadba. Kérte a jó 
Istent, hogy küldené el az ö jóságos mentőangya- 
lát, a ki neki annyiszor volt már a segedelmére; 
nyájas szavaival már annyiszor kiszabadította a bün­
tetés alól, És ez a jóságos mentőangyal senki más 
nem volt. mint Laboiez Jenő, — Lenke atyjának 
testi-lelki jó barátja. Laborer. Jenő — ki naponta

ál lovagolt Baróthyékhoz - egészen visszavonultan 
élt. Az élet örömeiről már rég lemondott ; nem 
várt ő attól semmi* sem. Legnagyobb örömét ab­
ban lelte, ha átjöhetett ide, mert itt szívesen fo­
gadták és elbeszélgethetett legjobb barátjával, Bu- 
róthyval, meg a kis Lenkével, akiket egyedül árasz­
tott cl agglegény szive összes szüreteiével. Ma is 
megjelent Jenő a fasorban és igy Lenkének nem 
is kellett soká várakoznia. Amint meglátta Jenőt, 
dobogó szívvel futott eléje, s néhány perez múlva 
már ott pihent a karjaiban. Jenő tüstént bevitte őt 
apjához, hogy az apa és leány közti diftereneziá- 
kat eloszlassa. Hisz' oly jó barátok voltak ok ket­
ten, hogy Jenőnek csak egy szavába került es Len­
ke büntetlenül mehetett tovább játszani. Laborer 
Jenőnek senkije sem volt Baróthyn kívül, a ki jó 
szívvel fordult volna feléje és ezt föképen viszata­
szító külseje tette. Arezát felszántotta a kérlelhe­
tetlen himiő, de jobban elrútította azt egy hatal­
mas kardvágásnak vérvörös forradása, a mely a 
halszemétől lefelé, egész az áliáig hatolt es arrza- 
nak ijesztően félelmetes külsőt kölcsönzött. Ezt a 
vágást a kis Lenke anyjáért, Csetneky Endrétől, a 
szomszéd földbirtokostól kapta. De ez régen, régen 
volt. Azóta a kis Lenke anyját elvesztette. Azt 
mondták neki, hogy meghalt, hogy el i< lemet lék. 
A kis Lenke nem is ismerte öt, s amikor említik, 
mindég megsiralja. Pedig ez a nő nem halt meg, 
csak a könnyelműség tartotta távol az öreg Csel­
nek)- Endrével együtt, aki elcsábította, nem tudni 
hová, nem tudni merre. Mielőtt ők ketten nyom 
nélkül eltűntek ! Jenő, mint a Balóthy ház igaz 
barátja, kételyeket támasztott Cselnek)' Endre tiszta 
jellemével szemben. Ebből keletkezett az a párbaj, 
a melynek emlékjele Jenő arezát elvktelenile.

A kis Lenke azonban nöttön nőtt, sziveeskéje 
egyszerre csak nem holmi apró eseprö bimtettecs- 
kék miatt dobogott hevesebben, hanem egészen 
más érzés nyugtalanította. Jenővel szemben ő min-

tnáshoz fűzni az ország minden részében 
szétszórtan álló katolikus egyesületekéi és 
felállítani azon szükséges vezéreszméket, 
melyek a különféle katolikus egyletek mű­
ködését egy mederbe terelik és igy a kitű­
zött magasztos czélok elérését, lehetővé te­
szik.

Csak néhány nap választ még el ben­
nünket az országos katolikus kongresszus- 
tűi. Ugyanis f. hó 17. 18. és 10. napjaira 
vannak összehiva az ország mindennemű 
katolikus egyletei, hogy ezen országos nagy­
gyűlésen impozáns alakban nyilatkozzék meg 
a magyar katoliczizmus hazánk szivében, 
hogy a legfontosabb katolikus kérdések együt­
tesen megbeszéltessenek, hogy a katolikus 
egyesületek működése egy irányba tereites­
sék, hogy a haza katolikus polgárai nemes 
lelkesedést merítsenek ama fáradozásra és ki­
tartásra, mely nélkül remélni sem lehet a 
katolikus dolgok jelenlegi szomorú állapo­
tának jobbra fordulását, a katoliczizmus szent 
ügyének diadalát.

Nagy feladat vár tehát ezen országos 
katolikus kongresszusra. És hogy eme nehéz 
feladatot annál sikeresebben oldhassa meg, 
külön szakosztályokban lógja a kitűzött kér­
déseket előzetesen tárgyalni. Négy szakosztály­
ra vannak felosztva a különféle egyesületek: az 
I. a hitbuzgalmi és jótékonysági egyesületeket, 
a II. az irodalmi egyleteket, a III. a társa­
dalmi egyesületeket cs a IV. szakosztály a 
legény- és munkásegyleteket foglalja magában. 
Az egyes szakosztályok két napig fognak 
tanácskozni és tanácskozmányaik eredményét 
az augusztus 19-én tartandó közös nagy­
gyűlésen fogják előterjeszteni, mely az or­
szágos kiállítás kongresszusi nagytermében 
fog megtartatni az összes jelenlevő katolikus 
közönség jelenlétében és részvételével. Ezen

dig közlékeny volt, nem tartózkodott hát most sem 
attól, hogy szívügyét előtte feltárja, könyes sze­
mekkel fordult a nemes s/.ivű házibaráthoz, pusztán 
tekintete oly csábítóan kérő, oly beszédesen kö­
nyörgő volt, hogy Jenő most sem tudott ellen álla- 
ni, Lenke elmondta Jenőnek, hogy vagy megkapja 
férjéül azt akit imád, vagy meghal bánatában.

— Tehát mondd édes Lenkém, ki az, kit 
férjedül szemeltél ki ?

—Csetneky Géza, fia a mi szomszéd földes­
urunknak Endre bácsinak . . .

Jenő hirtelen forró csókot nyomott Lenke 
ajkára, nehogy az észre vegye azt a hirtelen vál­
tozást, a mely az ö arezát még ijesztőbbé tette e 
név hallatára. Jenőnek minden csepp vére az ar- 
czába szökött, szive hangosan dobogott és csak 
hosszú idő múlva tért ismét magához felindulásá­
ból.

— Tehát csakugyan, nagyon szereted, ki­
mondhatatlanul szereted azt a fiút?

— Végtelenül!
Pillanat alatt vonult Jenő agyán keresztül a 

múlt. Az öreg Csetneky az anyát, a fia most a 
leányt ! . . .

Es ezért a fiúért emeljen ő szót Baróthynál, 
ezért ? nem soha ! Ezt a fiút nem szabad Lenké­
nek szeretnie — gondola magában — és nem is 
fogja öt szeretni.

De a mint Jenő Lenke szemei közé nézett, 
elfelejtett minden felindulást, el minden keserűsé­
get, mert hiszen Lenke mitsem tudott, — anyját 
nem is ösmerle, ó ártatlan.

— Édes Jenő, szólt Lenke, ha csak egy pa­
rányi szeretet van szivében irániam, szólni fog az 
apámnak, mert ő nélküle érzem, nagyon, de nagyon 
szerencsétlen lennék . . .

- A te boldogságodért mindent megfogok 
tenni, — szólt Jenő küzködvc önmagával.

*
* *

Laborcz Jenő körülbelül egy negyedóra óla 
tárgyalt már barátjával Lenke és a fiatal Csetneky
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nagygyűlésen Vaszavy Kolos licrczcgpvimás 
fog elnökölni vs a magyar püspöki kar is 
reszt fog venni.

Mintán pedig az ügy kiváló fontosságá­
nál fogva igen óhajtandó, hogy hazánk kato­
likus polgárai minél számosabban résztvvgvc- 
íick ezen országos katolikus kongresszuson, 
a rendező bizofiság minden lehelöt megtelt 
arrauézve, hogy az ország minden vészéből 
jutányosán lehessen arra fölmenni es azon 
í'észtvenni. A vasúti menetjegyek ftra csak­
nem felére van a felutazó tagok részére le­
szállítva, oly olcsó lakások és oly jutányos 
étkezés van biztosítva számukra, hogy alig 
kerül valamibe a kongresszuson való részt­
vevős.

Nagyon előnyös a kongresszus tagjaira 
nézve azon körülmény is. bogy egyúttal az 
ezredéves kiállítási is megszemlélhetik es 
testületileg vesznek részi a szentiül váliliapi 
búcsún is. mely az ezredévre való trióidéi­
ból kiváló fénnyel fog ez idén megtartatni. 
Még élénk emlékezetünkben van a pár hóval 
ezelőtt rendezett diszfelvotuilás, melyen im­
pozáns fényben lett ország-világ elöli bemu­
tatva a liarezias magyaruép díszes nemzeti 
öltözetében, ragyogó fényében: méltó tehát 
és igazságos, hogy a magyar nemzet ezen 
hagyományos országos bursuünnepsége is a 
lehető legnagyobb fénynyel ünnepeltessék meg 
az ezredik évben Szí. Istvánnak. Magyaror­
szág első fölként koronás királyának tiszte­
letére. 0 hazánknak, a keresztény Magyar- 
országnak tuiajdonképeni megalapítója; ö tette 
le ama szilárd alapot, melyen hazánk ezer 
év óta fennáll; neki köszönhetjük, hogy egy 
vészterhes ezredév után is él a magyar nem­
zet e hazán: ha nincs Szt. Istvánunk, nincs 
hazánk! Amily igaz. époly jellemző hazánk 
első főpapjának emlékezetes mondata : kard­
dal szerezték meg számunkra őseink, kereszt­
tel tarthatjuk meg unokáinknak e szép hazat ! 
Szent István dicső emlékezetének ünneplése, 
a keresztény Magyarország megnyilatkozása 
lesz ezen búcsú: illő tehát, hogy Szt. István 
unokái minél számosabban jelenjenek meg 
azon cs buzgó imában kérjék dicsőiül szent 
királyunk atyai pártfogását egy második ezer 
évhez 1

A kongresszus programul tervezete a 
következő :

Augusztus 17. hétfő.
Heggel II órakor ünnepélyes Veni Senkte 

es szent mise a belvárosi templomban. Mise 
után a katliülikus egyletek és egyleti élet 
felajánlása Jézus Legszentebb Szivének.

(A templomban a különböző egyesüle­
tek, testületek zászlaikkal jelennek meg es 
sorfalat állanak.)

Délelőtt 10 órakor n kongresszus meg­
nyitó ülése.

Délután -2 ö-ig a szakosztályok tanács­
kozásai.

Délután .""> órakor az Aquiuúi Szent
Tamás Társaság diszevülése a papnevelő 
intézet nagytermében.

l'lste s órakor ismerkedési estély.
Augusztus 18. Kedd.

Heggel S órakor ünnepélyes szent mise 
a belvárosi templomban ö Felsége, apostoli 
királyunk születése napja alkalmából.

Délelőtt 9 12-ig a szakosztályok tanács­
kozásai.

Délután 2~ ö-ig szakosztályok.
Délután :S ti ig ünnepélyes Szenlség-

imállás az Angol kisasszonyok templomában.
Augusztus 19. Szerda.

Délelőtt II lírakor a kongresszus nagy­
gyűlése a kiállítási ünnepségek csarnokában.

Kél órakor diszebéd a kiáll bis területén.
Délután (> órakor az orsz. központi katli. 

legényegyletek jubiláns ünnepélyei.
Augusztus 20. Csütörtök.

nemes lelkesedés 
lést nyerjünk val 
kében, mert csal 
második ezredév!

Délelőtt a kongresszus vészt vesz a 
szenlistváimapi könnenden. A kalholikiis 
legényegylet ünnepségei.

llogy a kongresszus idején az Euelia- 
risla-Tarsulal papjainak és az ollár-egyesü- 
lelek tagjainak külön is alkalom nyíljék a 
Legíöls. Oltári-szcntsegben közlünk élő is­
teni Üdvözítő iránti imádatos hódolatuk ün­
nepélyes nyilvánítására, a Lcglöls. Olhiri 
szentség augusztus IS-áu (kedden), mini a 
kongresszus második napján, a budapesti 
angol-kisasszonyok templomában (Belváros, 
Lipól-uleza), délután 3 órától esti f, óráig 
nyilvános imádásra fog kitétetni, és ezzel 
egyidejűleg a szentsi'-gi egyesületek közös 
értekezletet fognak tartani.

lv.eii alkalomból a sorrend a következő : 
'■’> órakor : Szentség-kitétel :
:’i 1- óráig: Közös szenlségimádás az

Eucbaristia-társulat papjai által, melyre a 
kongresszus alkalmából a székestüvarosban 
időző egyházi fiTTiak lisztelellel meghivatuak.

1 óra ulfm : az Eucbaristia-larsulat tag­
jai es az oltár-egyesületek egyházi és világi 
vezetői az Angol-kisasszonyok liázáuak nagv- 
termében közös értekezletet tartanak.

ti órakor: szeiltséges áldás a temp­
lomban. A szent áldás után a leglöls. Öl­
téi ri szentség visszahelyezhetik.

Az orsz. közp. katli. legényegvlelriek 
negyven éves fennállása emlékére rendezett 
ünnepély műsora.

Augusztus 19-én délutáni fi órakor 
diszgyűlés, melyei léirsasvacsora követ.

Augusztus 20-án reggeli ti órakor az 
összes katolikus legényegyesiiletok az egye­
sületi héizhiil elindulnak, hogy a Szonl-lst- 
ván körnienelen ívsztvegyenek.

Augusztus 20-án délutáni ti órakor, 
díszelőadás : Az ipar-diadala. (Szövegét irta : 
Hosty Kálmán S. ,1. zenéjét szerzi1 : Vuvri- 
nccz Mór.)

A díszelőadást léirsasvacsora követi.
Fel teliéit a katolikus kongresszusra ! 

Ez legyen jelszava minden igaz magyar ka­
tolikus honpolgárnak. Tudjuk, hogy a keresz­
tény vallás képezte egy ezredéven éd Magyar- 
ország szilárd alapját: ne sz égy élj ük lóhát 
megxallaui, hogy katolikusok vagyunk és ne 
rösléljünk egy kis fáradságot az utazásra, 
hogy az országos katolikus kongresszuson 

merítsünk, kitartó buzi ki­
sülik szent ügyének érde- 
ug) lehet reményünk egy 
z. ha visszaállítjuk hazánk 

keresztény alapját. Bontsuk ki bátran és len­
gessük szabadon azt a katolikus zászlót, 
melyre a magyar kaloliezizmus diadala hin­
ge,ló bellikkel van felírva!

Eöl a katolikus kongresszusra !! !

Itrazgultii kérdés az iskolai széken.
A púig. küzs. iskolaszék az igazgatói kérdés 

megoldása tárgyában f. hó 1 - én Szoiubaloli d. n. 
ü ólakor ülést tartott.

Az i'ilr-s lefolyásáról nyert értesülésüifk a kö­
vetkező :

Az iilió tárgyát az iskolaszék 1895. évi üű-ik 
szánni liatéirozatával megoldásra kitűzött igazgatói 
kérdés képezvén, elnök elörobocisájtusáva! azon kö­
rülménynek, hogy köztudomás szerént az igazgatói 
ál éi- elhalálozás következtében üresedésben vall, s 
Így unnék betöltése iránt most már lialadéklalamd 
intézkedni kell, sót azt is feleslegesnek tartja magya­
rázni, hogy milyen fontos ezen ügy s ezen kérdés 
nek tanügyi viszonyainknak megfejelő megoldása, 
felkéri az iskola-zéki tagokat, hogy félre tévén min­
den melléklekintetel, tisztán az. ügy fontossága le­
begjen előttük: szóljanak hozzá az ügy érdemle­
ges megoldásához. ?

Elsőnek Malkovils József isk. híg szólalt lel: 
A jál. ;iO-nn tartott elöérlekezleten már egy Ízben 
mondla nézetét az igazgatói kérdés megoldására 
vonatkozólag, most kifejti álláspontját újólag hiva­
talosan a következőkben :

Tudvavaló dolog a múltból, hogy Gzclie (lyö- 
zo az összes népoktatási tanintézetek igazgatásával 
jam teendők ellátását nem győzte, miért is a polg. 
leányiskola vezetésének az összes el. népiskolák 
igazgatói leendőitől leendő elkülönítése iránt is tör­
ténték felszólalások, sót az I ,ss5-ik évi Hö-ik 
szánni iskolaszéki határozat az igazgatói kérdés 
in- goldását és rendezését napirendre kitűzte, — 
ezért a következő indítványt terjeszti elfogadás vé­
gett az iskolaszék elé :

megtört én- 
i nélkül, de

nem ellenkezett az öreg I Surótliv

érdekében. Ám Barótby nem akart hallani sem ar­
ról. hogy leánya Ilijévé legyen f. lesége csábilőjá- 
nak.

•— Nem I Ez a házasság nem főj. 
ni, inkább maradjon a leányom tököl 
ahhoz az emberhez nem adom I

- De gondold meg édes Barólhym ! Hi­
szen ártatlanok ők mindketten, miért bűnhődje­
nek hál szülőik vétke.- könnyelműségéért. Elég 
büntetés volt reájuk az. hegy a Ilii apját, anyját 
pedig elveszte a leány.

Amint igy beszelt a nemeslelkü Jenő Barót- 
hinak, egyszerre csak megiivill az ajtó, a melyen 
Lenke egyenesen atyjához futott, időiéivé annak 
térdél osdve könyörögni a beleegvezé-érl .

-Mindent hallott a leány és mé-gis rajong Gé­
záért.

Tovább
beleegyezett

Megint sugdosnak a fák ágain a reszkető le­
velek. Van miről I A Lenke szomorúságáról. Mily 
kínos fordulat, hogy azok, akik esküvő elöli még 
csodaszeréi imádás-al rajonglak egymásért, most 
boldogtalanok, mert nem szeretik egymást. Lenke 
némán, fájdalmasan, megtörve közeledik a laser 
mi nhn ágaskodó kúthoz. Odaér! Megáll előtti 
szólni kezd hozzá, beszél, folyton le sz, I és , z jól 

bánatos -zivem k. Elmondja minden keserűsé­
gei annak a mélységé kútnak, amely némán nyeli 
el a szegei,v. fiatal a-szem. bánatát. Bej. , -,,k 
ereje volna hozzá, csak bátorsága volna hozzá, 
f sak ne kellene többe panaszkodni.,; ha végei 
tudna vetni ennek a kŰzdeim,s re Inek i Ii-zen 
csak egy ugrás. <- vége mindennek. Szegéin Ein- ' 
ke azl hitte, hogy minden üdvét, minden boldog- 
sagát (eltalálja Gézában, aki azenl . n a Imivel!, ' 
hogy szered te volna, keményen bánt \. mindjárt i 
a második héten ö-.-zrliizötl Lenkével, l,i-zidla. 
szívtelenül elűzte a háztól. Az Isten megszállta len-

D'h aim hozva i'gi jó barátját l.aborcz Jenöt, 
a kinek minden fájdalmát elpanaszolhatla ismét. 
Jenőnek kiniumlhatatlaiml megesett a szive a sz,-- 
I'eim.-eUen gyermeken, de most az egvszer igazan 
nem tudla, Imgy mit tegyen. Biztatta Lenkét, 
bogy majd megváltozik az ura. e-ak menjen v Lz- 
sza hozzá.

Lenke fájdalmas zokogássá! tagadta meg ba­
rátja kívánságát.

— Inkább magával megyek .1, nő. a hová 
akarja, de ahhoz az emberhez soha!

Jene h ire simította homlokán az őszülő für- 
tokot, de i>ak azért, hogy a verejtéket törülje le 
ennan, mely eket a bánatos asszony eme kijelen­
tése ..............

Dilidé,] szikrázó szemekkel vágott most visz- 
sza Jeliéi, hogy az az. ember én vagyok és e be­
avatkozásomra igaz, őszinte szerelmem áll jogot.

Igy tellát egyikünk fölösleges — szólt 
Géza indulatosan.

— Ez az én véleményem is.

űzött oda. 
— Nem, 

kehi hangon
resz-
fér-
felj

hogy

nem ,desem. — szolt Jenő 
■ inkább én magam In szélek 

.i' dif I. majd meghékillek én hennelekel, ni' 
semmit, meg ma visszamégy hozza. Kell. 
szere--,Jek egymást, hiszen Isién előtt esküdtelek 
örök In.-eg,.| egymásnak. Ezzel bevezeti,- Lenket 
• óvja ka-b'ivalia é-- sietve eltűnt, nehogy nieg- 
■ Zli|ijeii uralkodni önmagán, nehogy megszegje ne­
me- gondolkodásának folyását

Es elni-nt ' gyem -én G.rtneky Gézához. Itt 
ö.--zeszedle minden erűjét, hogy a j/ivéhez l'érkóz-
b'...... enne,; az '-min "in k. aki oly könnyelműen
11 c1' 1 I ma'galol a legjobb asszonyt, a legszeívlöbb 
b'Du.-l, hegy le dőljön aioapongó hajlamainak. 
Du bármilyen rk< | |. (ö-zához, ez jőfor-
1,1,111 11 cm le di’i'ile,, l.aliorez Jenőre. E-ak ami­
kor kijelenten, Juno, hogy ha e nem, akkor majd 
ma.- valaki leg akadni, aki megbecsülje ezt a sze­
rencse! len Hol. aki magához vegye é- megadja 
neki azt a boidng-ugot, a melyet l-len embe­
rek elolt megkövetelhet magéinak — ekkor folug- 
ö'D E'eza e- a legvakmerohli módón kérdezte Je­
nétől, hogy : ki az az ember, a ki oltalmazni akarja 
öt és mi jogon avatkozik az ő Családi ügyeibe?

A
másnap 
dal, élet

'.'szigorúbb feltételek mellett állottak ki 
ahorez Jenő és Esetaeky Géza éles kard- 
halálra. Negyedszer csaptak össze, de 

mindketten sértetlenül állottak meg. Vad didivel 
í -iplak össze újra é- most l.aborcz Jenő könnyű 
karezolast ejtett Esutneky mellén lefelé, de most 
Jene kardja fajdalom - félrefordulva Géza 
nadrágján megakadt , - ebben az örizetlen pilla­
natban (Jeza egész erejével vágott Jenő felé, mely 
1 -apas végzetes volt. Bal állátói kezdve, a befor­
dult sebtől, melyet Géza atyjától kapott Jenő, vé­
gig vágta nyakát, mellét, bordáit oly mélyen és 
"A erővel, hogy a kard szivéig hatolt és Jenő ha­
lálai okozta. Hörögve nyújtotta J, nő kezét Géza 
fele és haláltusájában csak ennyit mondott az oda­
siető Gézának :

— Myad a szőlőjét, le az ö egyetlen 
igaz barátját ölted meg Lenkének. Szeresd azt a 
n ü. mi it most már rajiad kivid 
senkije. Éljelek boldogul , , .

Jene le,-akta örökre szemeit, kiadta nemes 
"lile .űdezo lelkét, mely elszállt minden vigasz nél­
kül.

* *

Amint a párbaj hire elterjedt és azl Leilke 
i- megtudta remegve a felindulástól futott haza és 
hatalmas velőtrázó sikulylyal omolt férje karjaiba, 
balul lebegve az Urnák, hogy őt tartotta éleiben.

igazan nincsen

t

j r



ITalározalilag mondja ki az iskolaszék, hogy 
n polgári leányiskolái és az elemi iskolai igazgatói 
állást elkülöníti, s igy k I külön igazgatói állást 
szervez, még pedig tekintette! mra, hogy jelenleg 
a négy osztálya polgári le.,n(isl,óéinál két tanszék 
lemondás folytán üresedésben van, eze n ki t tan­
széket fé-rti tanerőkkel tölti be az iskolaszi k. Ezen 
tanerők egyike bízassák meg megfelelő dijuzás mel­
lett a polgári iskola vezetésével és igazgatásával is. 
Az összes elemi iskolák igazgatására pedig válasz­
tassák népiskolai tanítói oklevéllel egy elemi nép­
iskolai igazgató tanítási kötelezettség nélkül. A 
megválasztandó két igazgató lizuléseil a következő­
képen állapítván meg : C/.elie Győzőnek ttöO ti los 
igazgatói évi lizelése toldáso k meg 50 forinttal, s 
Így ezen ezer forintot élvezze a népiskolai igazgató. 
A polgári iskolai tanító évi lizelése süO forint, ez 
az igazgatói teendők végzéséért toldassék meg 150 
l'rltal, s az igy kiegészítőit 100(1 írt pedig a polg. 
iskolai igazgató lailár lizelésél képezze, mely illet­
ményért remélhető, hogy teljesen alkalmas tanerő 
nyerhető a polgári iskolához, mindkettőnél a 
szokásos öl-öt éves pótlékuk élvezete mellett.

Ezzel eléretik, hogy csekély anyagi áldozattal 
a polg. iskola külön igazgató alá kerül a ki kü­
lönben egy tanerőt pótol, s külön igazgatás alá 
kerülnek az összes elemi tanintézetek.

lloromisza János tekint' ltd Matkovils József 
indítványára nem találja arányosnak a munkameg­
oszlást. Átmeneti intézkedésként kéri és indítvá­
nyozza, hogy maradjanak meg úgy a polgári leány­
iskola mint az összes elemi iskolák és kisdodovo- 
dák továbbra is egy igazgató vezetése aluli, s mi­
vel a polgári iskolák vezetéséhez magasabb képesí­
tésű polgári iskolai igazgatóra van szükség válasz­
tassák kellő díjazás melleit egy polgári iskolai la- 

,liár meg ezen Válásra és osszák be ahhoz az ösz- 
szes népiskolákat is.

Rakody Márton pártolókig szólal fel Matko­
vils József indítványa mellett. I‘aedagógiailag he­
lyesnek túrija az igazgatói teendők feloszlásál, szük­
ségesnek pedig azért, mert a jelen állapot tovább­
ra lenn nem tartható. Az eddigi igazgatók mind 
szabadulni igyekeztek az el. iskolák felelősségű rlies 
vezet esető*. Szükségessé teszik, továbbá ezen meg­
oldást az elemi iskolák, kisdedovodák folytonos sza­
porodása, és a polgári iskolának fokozatos fejlő­
dése.

Ur Uévay X. János azon véleményének ad 
kifejezést, hogy bármiként történjék a megoldás, a 
tökélynek minden kívánalmát nem fogja kielégíti ni 
Ibi kél igazgatói állás szervezd tik. s igy körvona- 
lozva leszen egyik és másik állás működési köre, 
előállhat azon eset, hogy a népiskolai osztályok sza­
porultával a népiskolai igazgató nem lesz kötelez­
hető az uj osztályok igazgatására, s igy elő fog 
ídlani a harmadik igazgalói állás szükségessége, 
l’árlolja Boromisza .János indítványát.

Szárics Bertalan szintén Boromisza János iu- 
dilványát ajánlja elfogadásra.

Bergel Ferenc/. Malkovils József indítványa 
mellett foglal állást, mint a melyei a város mini 
fentartó állal is elfogadhatónak túri, csodálkozik 
Ur Kévav felszólalásán, akinek kél igazgató is ke­
vés és mégis egyel akar.

Braun Soma isk^z. tag egy igazgatói állást 
óhajt olyan feltétellel azonban, hogy a pályázatból 
elemi népiskolai oklevéllel bird lanilók ne zárassa­
nak ki, népiskolák igazgatásáról lévén szó

Ezek meghallgatása után elnök Szabó László 
kijelenti, hogy ü is azon álláspontnak a hive, mely 
to/ahhra is egy kézben akarja megtartani a nép­
iskolák igazgatását. Véleménye az. hogy mivel a 
polgári iskola is népiskola, támaszkodván a tör­
vényi'' mely ezt megszabja, de e tárgyban meg­
kérdezte u kir. tanfelügyelőt és a ki színién ezen 
állásponton van, helyesnek találja, hogy továbbra 
is egy igazgató alkalmaztassuk s a pályázat pol­
gári iskolai képesítéssel hirdvllessek ki.

Miután még i)r Deák Lukács Malkovils indít - 
ványu mellett szólalt fel és ajánlta elfogadásra, 
Hergel Ferenc/, pedig azon álláspontra helyezkedve, 
hogy mivel a polgári iskola is népiskola, kérlc. 
hogy hirdetli ssék meg tehát a pályázat úgy hogy 
arra népiskolai oklevéllel bird lanilók is pályázhas­
sanak. módjában állvnu az iskolaszéknek ezért j 
magasai)!) képesítésűt is megválasztani.

Szalui László elnök l'ulhivla az iskszéki tago­
kat, hogy azok, ,i kik Malkovils József indítványát 
óhajtják elfogadni felállással szavazzanak. Felállóit 
tizenhat tag, Boromisza János indítványa mellett 
felállással szavazott hal tag.

Miután elnök Matkovils József indítványát 
vagyis az igazgatói állás kellé választásai a több­
ség állal elfogadottnak jelentette ki, elöli rjeszlel te 
még, miszerint kívánatos lenne, hogy a k-l igaz­
gató leendői ágy oszlassanak meg, hogy az egyik 
s magasabb kép' silesű a polgári leányiskolát és a 
központi elemi iskolát a másik pedig a többi kül­
téri és tanyai iskolákul igazgassa.

Malkovils ezzel szemben kérte az o indlBa- 
nyn szellemében l'eiilarlani a megoszlást.

Elnök újólag felállássuli szavazásra bov.-ájt- 
ván a kérdést ;

Felállással Malkovils Józsel indítványának

egész terjedelmében való fenlnrlása elfogadása és 
a polgári leányiskola teljesen külön álló igazgatása 
mellett szavazol! tizenöt tag, a* vili nimlilváiiy mel­
leit bét tag, minek illán:

Az iskolaszék Malkovils Józsel indilianyának 
egész terjedelmében való határozatba Ibgla'asa mel­
leit megkeresi a lek. városi kepvi.-a lő lestül "lel, 
bog", az iskolaszék ezen határozatához hozzájárul­
ván a megoszlás alapján előálló összesen áOU frt 
költség lobbii let folyövá legye.

Iv.zel az illés véget éri.

Különfélék.
j- Boros Imre. Tegnap kísérlük örök nyugvó 

helyére. Ki no ismerte volna szülő városában e 
kedves derék papot! — Meghall, visszaadta lelkét 
az Urnák, kitől vette, legyen állna nyugodt, almija 
bekch II azt, inig az angyalok trombitája az Örök - 
bíró széke elé hívja. — Kedves emlékű halottunkról 
közöljük dióhéjban szőritől lau a kővetkező adatokat 
életéből. !SáS-ban Zeiilán születőit közép sorsa 
szülőktől, kik az eleven eszű és kellemes külsejű 
ifjút limitálták. Középiskolái! elvégezvén szive vágyát 
követte, a papi pályára lépett. Kalocsa akkori érseke 
Gróf Naihsdy Fzrencz felvette öl az oltani pap­
neveldébe I s i t) - ban. Mint theologust érték ott az 
lsbs-iki események. A haza veszedelemben lévén 
többed magával sietett ifjú erejét és karját a haza 
védelmére felajánlani. A világosi katasztrófa után 
mint honvéd főhadnagy az osztrák hadseregbe soroz­
tai oil, hóiméi két év múlva megszabadulván isméi 
Kalocsára jött Ideológiai tanulmányait folytatandó, 
melyet jó sikerrel hevégezvén 1 Söli-ik év őszén 
pappá szenteltetett. Hatévi különféle helyeken való 
káplánkodás után IstöU-ben székesegyházi liiRzú- 
nokká ncvezlelelt ki. Ily minőségben szerzett érde­
meinek jutalmául nyerte lSüti-ban a l’eslmcgyei 
l'.íjszi plébániát. 1 87.S-I>an esporeskerüloti jegyzőivé 
neveztetett ki. 11usx évi itt működése után lüsti-ban 
a jobb jövedelmű kcczcli javadalomra léptetőit 
elő. Mindenütt a hívek lelkiüdvének előmozdításán 
fáradozott egyházi fellebbvalóinak teljes megelége­
désére, miért is 10 éves papi jubileuma alkalmával 
1 s;i:t-ik évben kegyelmes íopasztora áltál veres 
övvel lelt kitüntetve. Bű vérulkutásáiiál fogva szél- 
lmdő'.s érte, minek következtében a lelkipásztori 
leendők végzésére magát képtelennek érezvén java­
dalmáról folyó év elején lemondott, nyugalmat 
élvezendő szülővárosában jött, hol őt a jótékony 
halál szenvedéseitől o hó 7-én a hajnali orakhail 
megmentette, ilequicscat in piacul Rokonai, hurutjai 
és ismerősei sajgó szívvel álják körül sirhanlját.

Rendőri kihágás. Zentui János gépkereskedő 
a szabadkai úton lévő raktára elé Kirakatott egy 
csomó gépet. Tudvalevőleg az említett utón 
legélénkebb a forgalom s igy hamar rájöttek hogy 
ez nagyban nehezíti a közlekedést. A rendőrség 
tölszóliiására hogy a gépeket rakassa el az ulból 
Zentui János iakonikus rövidséggel azt válaszolta, 
hogy neki bizony ebben nem parancsol a kapitány­
ság. Ezért feljelentették s valószínűleg lárczája 
tartalmának csökkenése fogja rávezetni ama keserű 
tapasztalatra, hogy mégis csak parancsol a rendőr­
ség, mer’ hál röndnek muszáj lönnyi.

Halálozás. Folyó hó 7-éu d. c. !l órakor 
helyezték örök nyugalomra Csatolszky Apollonia 
férj Villa Sáiulorné községi tanitúnöl. A temetes 
általános részvét mellett iiMit végbe. Ítészt vettek 
az egész szertarláson a tanítók testületileg, s/amos 
juharát ős ismerős. Melláu rajnulkozhalutik ez ér­
zékeny vaszteség fölöli, mert az elhunylhaii egy 
kitűnő tanerőt ős igaz barátnőt vesztettünk. -Nyu­
godjék békében s emléke maragjon velünk I

Uj tanfolyam. A miniszterinni rendeletéből 
az adui" l'öldmivcs iskolában is megnyílt e hóban a 
tanítók részére szervezeti tanfolyam. Zenla város 
közben jöttével Xovoszel János tanítói küldte ki a 
minisztérium a tanfolyam hallgatására

Egy csapásra két legyet. \ arga András 
többek társaságában lement a Tiszára fürdeni. 
Hasonló jószándekkal csatlakozóit hozzájuk Kovács 
Mii iá tv is, ki foglalkozására nő'Zve hirhu'dt csavargó. 
Varga Andrási a jótékony v i/. lehűltötte s iiltoz- 
kődiii kezdett. Szokása szerint belenyúlt a lajbi 
zsebbe s észrevette hogy a feltelten őrzött s rej­
tegetett 10 kr. hiányzik onnan. Képzelhető hogy 
ez a tapasztalni még a Tisza vizitel is jobban 
lehülőtle. \ aezogo fogakkal rohant a kapitányság­
hoz. Kovács Mihály, félvén a meghűléstől jónak 
lálla a négy butuskát egy kis melegítőre alvando- 
roHütni saját zsebébe gondolván : ha mar kivid az­
tam hál az egyensúly kedvéért ázom belül is. De 
hát a sors nem engedte c dupla hasznot egész 
odaadással élvezni, mert inig <> belül ázott, addig 
Varga a kapitányságnál ügy elazlalla, hogy ezek 
féltvén a di-likV’ nst a teljes elolvadástól ei le men­
tik őc- bevitték a rendőrséghez. Teltél töredelme­
sen -lieisim rlc, most várja figyellenségőmvk bűnte- 
lésél.

Marhavész. A szarvasmarhák közöli ugylatszik 
ragályszerüen lép II föl nálunk a wrlalyog. A kő- 
ző'psö járáson lakó llarsi Albert Jalios, Braun Állam. 
I’app Menyhért és 1 lórii György gazdáknak összesen 
mintegy y —10 darab szarvasmarhájuk pusztult el 
fent nevezett betegségben.

Jótékony ezélú előadás. Ágh Aladár színigaz­
gató újból tanúbizonyságát adta önzetlenségének. 
Frank József ur támogatása mellett — ki ajegyek 
elánisitására is vállalkozott — az Izraelita Nőegylet 
javára I. hó 11 -ő?n kedden jólékony czólu előadást 
rendez, mely alkalommal a „Bányamestor1* czimu 
remek zciicjd Operette kerül szilire. Úgy a kitűzött 
ezé1, valamint az előadandó darab elég garancziát 
nyújt a müpárlolóknak, miért is kérjük a nagyér­
demű közön-ő'gi l. hogy tömeges megjelenésükkel 
támogassák nemes törekvésben a jószívű igazgatót.

Eljegyzés. Rudies József városunk szülötte 
péczeli állaiiivasuli hivatalnok, eljegyezte magának 
Keszthelyről Révai Miksa kedves leányát Olgát.

Színészetünk, Vőirakozásunkbun nem csalód­
tunk, mert Ágh Aladár színtársulata a legjobb 
erőkből van szervezve. Ügyes alakításaikkal es kedves 
előadásukkal elragadják a közönséget. Változatos 
műsoruk s jól megválasztott d H abjaik a rendezőség 
lapintalossagát eléggé eláruljak. Méltán kiérdemlik 
a közönség háláját. Nem is kíméli a hallgatóság a 
markát, midőn tapsolni köll. De milyen nagy baj 
az, hogy a mi derék színtársulatunk nem képes 
tapsból megélni. Ködömben a milyen csekély számú 
közönség jön össze tapsolni, bizony még ebből is 
aligha jutna elég a megélhetésre. Csodáljuk, hogy 
a művészet pártolásában oly jó hírnévnek örvendő 
Zenla ennyire alzárkózik akkor, midőn ennek kéz­
zelfogható jelét adhatná. Minden elfogultság nélkiil 
ajánlhatjuk —• az eddigiek után — a műpártolók 
szives figyelmébe művészeinket s kérjük, hogy töme­
ges megjelenésükre érdemesítsék törekvő társula­
tunkat. —• Jövő heti műsor; Hétfőn: „Goldstein 
Számi Fcrenczi Frigyes egyik legkitűnőbb szerepe. 
Kedden: „Bányamcster,“ jótékony czélra. Csütörtö­
kön : „Daborali“ színmű, a közszeretetben álló 
Donáthné Örsy Aranka kitűnő Iragikusnö jutalom- 
játéka.

A .Jelenkor“ heti szemle (Budapest Józsel- 
utcza 81 szám) előfizetési ára egynegyedévre 2 frt.

Azonnali felvételre tanonczul egy polgár Csa­
bidből származó jó nevelésű Ibit keresek. O-Kani- 
zsán Szilágyi Sándor vegyeskereskedő.

CSARNOK.
Tévesztett utak.

(Humoreszk)
A tudósok az ember véralkalára való tekin­

tettel a korcsinahűsöket hevesnek, — a sorsukkal 
elégtelen s folyton exaltált állapotban lévő embe­
reket epésnek, — a magányt kedvelő anyátnasz- 
szonyokal nyálkás vérmérsékletűnek mondják.

Amennyiben Köcsög Márton úr nem korcsma- 
hös, hanem sorsával megelégedett és társaságked- 
vulű vig ember,- ű egy külön osztályt képez, mint 
a ngyékezűvk. Ili születésnapot ülnek, iszik és vi­
gad tiszta szivéből; — lm temetésen van, szomorú 
és őszinte fájd lommal csúsztatja fél araszltal lejebb 
húsos ajakál s az igy megnyúlt gyászos arezon el­
szántan ereszt álnak szeméből pár küiiyet, mely 
végig parádézva ábrázata minden útbaeső ránezán 
áilahcgyéii Icsöppen fényes foltot hagyva maga 
illán. Azonban legigazabb fájdalma sem gátolja va- 
lemely légyott, vagy szerelmes látogatás elmulasz­
tásában. Egyszínűi föltétlenül hódol minden külbe- 
Imtásmik és ha hitelt adhatunk szavainak, mindig 
ügy is érez amint mutatja.

Yig társaságban különösen szívesen látják, 
mig a fiatalok szerelmet suttognak egymás fülébe, 
addig ö a márnákul mulattatja, kik jókat nevelnek 
bohóságain. De hát mikor olyan eredeti liczkó ez 
a Marton űri Vakmerőén vállalkozik az elefánt 
szerepén.' és bátran megküzd a nehézségekkel. Kü­
lönbjén is ez a szerep vág össze legjobben vaskos 
testalkatával.

Egyébként ü egy megrögzött agglegény, kire 
nem sok befolyással van az, ha egy nő angyular- 
czú, vagy pokoli rútságéi, csak .szeretetreméltó le­
pvén. Ilyenekért bővülni tud és képes feláldozni 
nyugalmát.

A zenét módnélkül kedveli. Képes akármed­
dig elüldögélni egy helyen, csakhogy ezt élvezhesse. 
Nem részeges ember, de ilyenkor megesik rajta, 
hogy valamely kávéliázban a nagyszerű zenétől 
megitlasodva, reggel felé támolyogva tér lakásába.

Egy iyen alkalommal midőn lehet, hogy 
szerviemtől — lehet, hogy zenétől, de megitlasodva 
elhagyta a kávéhazat, eszébe jutott, hogy milyen 
kellemesen lepné meg az ö imádott ideálját, a 
kedves kis Katinkái az,, ha részére most éjjeli- 
zenét vinne. A szándékot tett követte s vitte az 
egész bandát. Egy hosszú es még két más rövid 
utczán végig menve megainak egy húrhoz elölt. 
Minthogy az épületben csak a földszinten öt férjhez 
menni vágyó hajadon lakik és tizenhárom pártában 
niegűszüil aggszüz temetkezett a múlt kellemes 
ábrándjaiba, élve a jelen keserű lemondásában, — 
elöv igy azat hói olvasni kezdu az ablakokat. Megáll 
a hatodik ablaknál. Oduszólilju a czigányokal, kik 
példás csöndben felvonulván ábrándos lassúsággal
muzsikálják: „lht már enyim a szived*.................
Lassan csaknem zajtalanul nyílik meg az ablak. 
Márton lír, ki a banda élén áll és érzeloinleljescn 
dokimnál azt nem veszi észre.

Ideális merengéséből kellemetlen krákogó 
hang ébreszti a rideg valóra.
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A mit nz ulezai lámpa diszkrét világa elárult 
az egy ki aszott bütykös karoktól körül tűni tarka 
czieza és egy fodros fejkütőbe burkolt halvány áb­
rázni volt. A néma éjben pedig recsegő hangon 
ehebegett bála szózat hallatszott.

— Köszönöm kedves ismeretlenem a gyöngéd 
figyelmet. Igazán olyan jól esik elhagyott szivem­
nek, e meglepetés. (Mi kérem ha tudná! , . . En 
már lemondtam mindenről és Íme most látom csak 
hogy csalódtam . . Igazán azt hittem . . . Nem : 
nem, ez bohóság volt tőlem, érzem, tudom, hogy 
még forrón lángolón tudnék szerelni . . .

A czigányok elszélcdtek, .Márton úr pedig a 
lámpának háttal, hajlongva s hátrafelé nagyokat 
lépkedve boszúsan dörmögi :

— Ejnye bizony roszul olvastam az ablakot.

NyíIíU't*)

Bérbeadás.
yen egy jóforgii

kovács műhely
egy vagy több évre teljes felszerelés­

sel, vagy a nélkül haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni:

Kovácsevics József
kovács mesterrel, 

mint tulajdonossal.

HIRDETÉS.
Van szerencséin a t. ez. közönség szi­

ves tudomásár,1 hozni, hogy ,uz isteni gond­
viseléséhez czii nzett gyógyszert árt Chyzer 
Kálmán úrtól átvettem, azt úgy gyógysze­
rekkel, mint e szakim vágó bel- és külföldi 
különlegességekkel gazdagon felszereltem, 
úgy hogy minden igénynek megfelelni képes 
vagyok.

Magamat a t. ez. közönség jóindulatába 
alánlom. Részemről iparkodni fogok szives 
bizalmukra érdemessé tenni magamat.

Zen la, 1890. augusztus hó.
Tisztelettel

Jovanovits Vojiszlav
oki. gyógyszerész.

„az isteni mdv'istlf^-fe czimzett ním.szerlár

%

Stefánia trónörökösné forrás,
kitűnő gyógyvíz,

kedvelt asztali viz.
Mán: llruvkiKT testvérek uraknál kapható.

I • • v

.-í-T'U

i*E nival liláit k, izb, 11 ek Co I mmi tóttal I'oIcbWi-rft » Szóik 

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :
SZ1GETHY ISTVÁN.

4974. Ikv. S9C sz.
Árverési hirdetményi ki vonat.

A zentai kir. jbíróság, mint telekkönyvi ható­
ság közhírré teszi, hogy Dr Stein Adolf önkéntes 
árverési kérelme folylmi a végrehajtási árverés a 
zentai kir. jbiróság területén lévő s a zeiilui 1101)8 
sztjkvben foglalt 9339 b/3 h á hrsz. ingatlanra 
024 fi t kikiáltási árban elrendeltetett és hogy ezen 
ingatlan az lX9i>. évi szeptember hó ő-ik napján 
délelőtt 10 órakor a kebelbéli árverési helyiségbe 
megtartandó nyilvános árverésen becsáron alul is 
eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpén­
zül a kikiáltási ár 10 "„-át készpénzben vagy ova- 
dékkópes értékpapírban letenni.

Zenián a kir. .járásbíróság mint tkvi ható­
ságnál 1S9G. évi június hó 4-én.

Jánosy kir. jbiró h 
Molnár

kir. aljávásbiró.

Prinner Károly és társa
(ezelőtt Prinner és Klier) Becs II., Tábovstvasse 7G.

Mindennemű egyházi szerelvények gyára.
Elvállalnak templomok és kápolnák teljes berendezését. Ajánlják ma­

gukat a millennium alkalmára beszerzendő egyleti é 
társulati diszzászló és zászlószalagok elkészítésére a legmüvészibb kivitelben 
Tervrajzok és költségvetések, valamint minták kívánság szerint ingyen 
és bérmentve.

A gyártmányok szolidságáról a ezég jóhirneve kezeskedik.
Nagy választék miséruhák, lobogók, állták és egyél>1 > templomi feliév- 

neinüekben ; úgyszintén fémncmüekben, mint: kelyhek, ciltóriumok, szentség- 
tartók, csillárok, gyertyatartókhan stb.

Kelyhek aranyozása a legtartósabban eszközöltetnek.

390 arany- és ezüstérem és díszoklevéllel kitüntetve!

llayton & Shuttleworth m
mezőgazdasági gépgyarosok öD Budapest Vát63'ks°rut

altat a legjutányosabb uruk mciiett aiinltatuak

Locomobil és gözcséplögép-készletek,
bol vnzok. Ii.isz.il,cs KI liuriiliiVli, »zénag, UJtek, ’

rr

«COLUMBIA“ "•ti«!* k ./.r.k,„AgZ,k. »•.p.vágók, fc,.kort«.llwwLvmuin morzsolűk, «Inrálűk. örlfi-mahnok

Egyetemes aczél-ekék S&TKIIL. 2 és. 3 vasú ekék
és minden egyéb gazdasági gépek.

Rétül etet árjegyzékek kivá nntrn ingyen ét bérmvntve küldetnek.

R ÜSTÖN, PROCTOR & CO. Ltd
lincolni (angol) gépgyár vezérképviselőségénél, BUDAPESTEN 

kaphatók a legkitűnőbb ulolérhctlcn szerkezetű angol
GŐZMOZGONYOK ÉS GŐZCSÉPLŐK

és csakis itt kaphatók
a világhírű szabadalmazott Excenter gözcséplögépek

könyök tengely eh nélkül,
kettői tisztiló szerkezettel, állítható osztályozó hengerrel.

\j. iilii szerint ezek 11 viliig letyobb gtetjilői. Kininalra azonlwn szállithatunk kiinyöktengelyes gozmrpló'kel is.
COMPOUND GŐZGÉPEK.

I gyimilt rendelhetők meg a világhírű magánjáró gőzcséplógéP ek. A jövő gépe.
Navy viila-zliílí szalmakazalozók. jávgányos cséplőgépek, borpré-ek. -sőlősuaó gépek 

aaénagyUjtiik. vetőgépek, tisztító ro-ták, kukoriczamortaolók. szecskavágók, arató és fűkaazálók, 
konkoly válás ztuk. vahimint min,tini g;izdas.,gi gépek - e-zközökben 1 - malomb,‘rendezésekben.

Arjeívzekkel h lÉiihnt'inii szakbaváini fclvilárasilissal ts (anáiscsal készséggel díjmentesen szolirálunk
Levelek czimxendők :

Halton, I roclor <V (.<» Ltd vezérkcpvisplőségo Budapest, V. ,LÍpót-kőrut 3:2. szám

-g

J|^^39^ram^^zü8térem é^iszoklevéllelkitüntetve!I

a „Zentai Hírlap" nyomdájában.
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